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Rīgā

2021.gada 9.martā
Kvalitātes komitejas Ziņojums par zvērinātu revidentu profesionālās darbības kvalitātes kontrolēm LZRA biedru praksēs 2020.gadā 

Atbilstoši Revīzijas pakalpojumu likuma prasībām, 2020.gadā Latvijas Zvērinātu revidentu asociācija turpināja savu biedru profesionālās darbības kvalitātes kontroli. Kvalitātes kontroles mērķi:

- novērtēt normatīvo aktu, Starptautisko revīzijas standartu un profesionālās ētikas normu ievērošanu un neatkarību, veicot revīzijas pakalpojumus,

- novērtēt iekšējās kontroles sistēmas kvalitāti,

- novērtēt atsevišķu revīzijas uzdevumu veikšanas kvalitāti,

- sniegt ieteikumus revīzijas pakalpojumu kvalitātes pilnveidošanai.

2020.gada kvalitātes kontroles sezonā tika veiktas kārtējās kvalitātes kontroles pārbaudes 24 praksēs.
Pārbaudāmās prakses kārtējai kontrolei tika noteiktas izlozē LZRA kopsapulcē 2019.gada 16.decembrī. 

Kvalitātes kontroles pārbaudes veica 11 kvalitātes kontrolieri laika periodā no 2020.gada oktobra līdz 2021.gada martam. Tāpat kā iepriekšējos gados kārtējās pārbaudes ietvaros, katra revidenta prakse tika izvērtēta divos līmeņos: prakses iekšējās kontroles līmenī un konkrēta revīzijas uzdevuma līmenī. Katram praksē strādājošam revidentam tika pārbaudīti vismaz divi revīzijas uzdevumi, t.i., to darba dokumenti. Kontroles gaitā kontrolieri arī intervēja revidentus un saņēma mutiskus paskaidrojumus saistībā ar konkrēto revīzijas uzdevumu izpildi.

Ņemot vērā valstī izsludināto ārkārtējo situāciju saistībā ar vīrusa Covid-19 izplatīšanos un Ministru kabineta 2020.gada 6.novembra rīkojumā Nr. 655 “Par ārkārtējās situācijas izsludināšanu” noteiktos ierobežojumus, liela daļa no kvalitātes kontrolieru veiktajām pārbaudēm tika veiktas attālināti, izmantojot tiešsaistes platformu piedāvātās iespējas. Tomēr attālinātu pārbaužu veikšana ir pagarinājusi pārbaužu rezultātu saskaņošanas laiku starp pārbaudāmo praksi un kontrolieriem. Piecām praksēm veikto pārbaužu rezultāti Kvalitātes komitejā vēl nav apstiprināti.
Kvalitātes komiteja, tāpat kā iepriekšējos gados, savās sēdēs izskatīja visus kontrolieru sagatavotos ziņojumus par prakšu pārbaudes rezultātiem. Nepieciešamības gadījumā tika pieprasīta papildus informācija no kvalitātes kontrolieriem un uz komitejas sēdēm uzaicināti pārbaudāmo prakšu zvērināti revidenti un kvalitātes kontrolieri. Vairākās praksēs kvalitātes kontroles pārbaudes tika atjaunotas saskaņā ar Revīzijas pakalpojumu kvalitātes kontroles nolikuma 78.2.2.punktu un kvalitātes kontrolieri sagatavoja jaunas pārbaudes anketas un ziņojumus.
Laika posmā no 2020.gada 1.marta līdz 2021.gada 9.martam organizētas 13 komitejas sēdes un 8 elektroniskie balsojumi. Savukārt 2020.gada 7.oktobrī notika kārtējās kvalitātes kontrolieru apmācības, kuras vadīja lektores Inga Lipšāne, Maruta Zorgenfreija un Iveta Vimba.
2021.gada kvalitātes kontroles pārbaužu sezonā tiks ieviestas jaunās kvalitātes kontroles pārbaudes anketas, kas apstiprinātas LZRA Kvalitātes komitejā 2019.gada 28.novembrī. Saskaņā ar LZRA valdes 2020.gada 30.marta lēmumu anketas tika nosūtītas visiem LZRA biedriem, ar aicinājumu sniegt savus komentārus vai priekšlikumus līdz 2020.gada 1.jūnijam. Pārbaudes anketas tika ievietotas arī LZRA mājas lapas Intranet sadaļā. Kvalitātes kontrolieru un prakšu apmācības par jauno anketu visiem interesentiem tiks organizētas, sākot no š.g. 1.jūnija. Apmācības vadīs zvērināts revidents Roberts Ikaunieks.

Bez kvalitātes kontroles pārbaužu rezultātiem komitejas sēdēs ir izskatītas 4 lietas (iesniegumi un sūdzības par zvērinātu revidentu darbu), apstiprināts un nosūtīts Finanšu ministrijai izskatīšanai LZRA darba grupas sagatavotais Uz riska pieeju balstītu revīzijas pakalpojumu ārkārtas pārbaužu nozīmēšanas metodoloģijas projekts, LZRA Izglītības komitejai un LZRA Izglītības centram ieteiktas apmācību tēmas, apstiprināti grozījumi LZRA Kvalitātes komitejas nolikumā un nodoti izskatīšanai LZRA Ētikas komitejā no kvalitātes kontrolieriem saņemtie iesniegumi, lūdzot Ētikas komitejai sagatavot kvalitātes kontrolieru sadarbības vadlīnijas. Kvalitātes komiteja sagatavoja un LZRA valdei iesniedza dokumentu par finanšu pārskatu kvalitāti un pilnu finanšu pārskatu pieejamību lietotājiem EDS sistēmā. LZRA valde 2021.gada 8.februāra sēdē nolēma sagatavot vēstuli Finanšu ministrijai ar lūgumu skaidrot Gada pārskatu un konsolidēto gada pārskatu likumā lietoto terminu “patiess un skaidrs priekšstats” un gada pārskatos minimālās atklājamās informācijas apjomu.
Kvalitātes komiteja atgādina, ka Revīzijas pakalpojumu likuma 35.1 panta otrās daļas 1. un 3. punkta prasības nosaka, ka revīzijas pakalpojumu kvalitātes kontrolei ir pakļautas visas zvērinātu revidentu komercsabiedrības un zvērināti revidenti, kas veic profesionālo darbību kā individuālie komersanti vai pašnodarbinātas personas, — ne retāk kā reizi sešos gados; visas zvērinātu revidentu komercsabiedrības un zvērināti revidenti, kas sniedz revīzijas pakalpojumus valsts un pašvaldību institūcijām, — ne retāk kā reizi sešos gados.
2021.gada kvalitātes kontroles sezonā kārtējās pārbaudes plānotas 32 zvērinātu revidentu praksēs, tostarp 4 jaunās zvērinātu revidentu praksēs.
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